
 

X състезание по математика “Свети Георги Победоносец” 28 април 2007 г. 
 
Време за работа 120 минути 
Регламент: От предложените отговори на тестовите задачи точнo един е верен. Верен 
отговор на задачи от 1 до 5 се оценява с 3 точки, на задачи от 6 до 10 с 4  точки, а на задачи 
от 11 до 15 с 5 точки.”Друг отговор” се приема за верен само при отбелязан резултат. 
Пълното решение на задачата на Св. Георги Победоносец се оценява с 30  точки. 
. 
1 зад. Стойността на израза  (10–22:2,2).0,46 +1,6 е:  
а) 1,6;         б) 6,154;  в) 5,74;       г) 16,054. 
 
2 зад. Сборът от НОД и НОК на числата 8,  22, и 46 е: 
а) 1518;         б) 2530;  в) 1 024 144;      г) 2026. 
 
3 зад. Ако увеличим едно число с 0,01 от същото число, ще се получи 404. 
Първоначалното число е : 
а) 4,04;  б) 40,4;  в) 40;                         г) друг отг. 
 
4 зад. Петцифреното число 62*13 се дели на три. Произведението от всички възможни 
стойности на * e : 
а) 0;   б) 162;   в) 54;   г) 18. 
 
5 зад. Двама ученици тръгнали от едно и също място в противоположни посоки по 
очертанията на правоъгълна спортна площадка с обиколка 20 м, движейки се с крачки с 
дължини 62 см и 63 см. Да се намери броя на крачките на всеки ученик до срещата им, 
ако се знае че те са направили по равен брой крачки. 
а) 20;   б) 16;   в) 63;             г) друг отг. 
 
6 зад. В цветна градина трябвало да засадят не повече от 200 рози. Оказало се, че ако ги 
засадят в редици по 9 или по 12, остават по 6 рози, но успели да засадят възможно най-
много рози в редици по 10, без да остават. Засадените рози са: 
а) 180;   б) 100;   в) 120;   г) друг отг. 
 
7 зад. Квадрат със страна 6,8 см и правоъгълник с дължина 13,6 см са равнолицеви. 
Периметърът на правоъгълника е по-голям от периметъра на квадрата с : 
а) 3,4 см;  б) 27,2 см;  в) 6,8 см; г) друг отг. 
 
8 зад. В плувен басейн с размери на  дъното 50 м на 20 м за 1 час е налята 100 тона вода 
(1кг=1 литър). Височината на водата в басейна е : 
а) 100 см;  б) 10 см;  в) 10 м; г) друг отговор. 
 
9 зад.  Правоъгълник с периметър 10 см и квадрат със същия 
периметър са долепени така както е показано на чертежа. 
Периметърът на получената фигура е: 
а) 15  см;  б) 20 см;                     в)17,5  см; г) друг отговор. 

10 зад. Сумата от естествените числа n, за които дробта  
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а) 44;   б) 60;   в) 84;              г)  друг отговор. 



 

11 зад. Петокласниците Асен и Елена трябвало да си купят блок и бои. Елена имала два 
пъти повече пари от Асен. Ако Елена си купи и блока и боите ще ù останат 0,36 лв, а 
ако Асен реши да ги купи, няма да му стигнат 1,44 лв. колко лв струват общо блока и 
боите? 
 а) 3,24;  б) 2,88;  в) 1,80;           г) друг отговор. 
 
12 зад. В правоъгълен паралелепипед АВСDА1В1С1D1  обиколките на стените АВСD, 
АВВ1А1 и АDD1А1 са равни съответно на 6, 8 и 10 см. Лицето на пълната повърхнина на 
паралелепипеда в кв.см  е:  
а)  24;   б) 48;   в)  22;  г)  друг отговор. 

13 зад. За кои естествени числа  а, са изпълнени неравенствата   
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а) 3;   б) 2;   в) 2 и 3; г)  2, 3 и 4. 
 
14 зад. Иван прави една обиколка на стадиона за 40 секунди. Бягайки в обратна посока, 
Атанас го среща на всеки 15 секунди. Атанас прави една обиколка на стадиона за : 
а)  24 сек;  б) 30 сек;  в) 15 сек; г)  друг отговор. 
 
15 зад. Физкултурен салон с форма на правоъгълен паралелепипед има измерения в 
метри, които са естествени числа, по-големи от 1. Лицата на две от стените са 55 кв.м и 
65 кв.м . Колко кубически метра въздух побира тази стая? 
а) 120;   б) 715;   в) 130;              г) 165.  
 
Задача на Свети Георги Победоносец: 
На 6 май  (Гергьовден) учениците от няколко училища в Монтана излезли на екскурзия  
до Клисурския манастир. Всички носели пари за дневни разходи само в банкноти. 
Оказало се, че 569 ученици имат  най-малко по 1 лв.; 348 имат най-малко по 2 лв.; 331- 
най-малко по 3лв.; 206 - най-малко по 4лв.; 157 – най-малко по 5лв.; 133 – най малко по 
6 лв.; 112 – най малко по 7 лв.; 94 – най малко по 8 лв.; 39 – най –малко по 9 лв., а 18 
ученици имат точно по 10 лева. Колко лева са носели общо учениците на тази 
екскурзия? 
 


